3 PAOPN

SN TPNY '9Y19 SYW NI TINN PYNI STPX 'Y ANI)
2004-5 §N MODND

$Id: infi3_lectures.lyx,v 1.34 2005/03/15 16:55:54 itay Exp $

Q%1°°1y 199N

.............................................. R™ ap7nn
..................... mMPPIvKn MNP DT MNP R™ anmn 11
............................. MMPI >NV 2 pnin 111
......................................... R"-2 TNTO 12
........................................ PNV LYY 13

................................... R™ 9 R™ n MO¥I MPNYN
..................................... TVINIPY PN 2.1
.................................. NPOIANINIIDT MPNYN 22
........................................ mMYIwn pn 2.3
........................................ MPXT HVIUN 24
............................ TPORPON AP TN THN LOVYN 25
................................. NMN9N NPIVIN VAYN 26
................... MN9N MPIYN MY C!HORIM NPIANININDT 27
................................ MMNON NPXPNON LIVN 2.8

.................. R™-21 NNMP 92 DY NN TPNPND SV DINIVOPN
................. MY ITON NVPON MM NRYL NPVIIP MNPI PR 31

......................... DINYN 1 JY NPYPND MY NNV NNON

........................................... YIMLIPN MIYN
................................. DN DINVINY DMPY 5.1
................................ OMNP DNV 5.1.1
.............................. DYNLYN DYNVINY DNLVYN 5.2
........................... DIN) DYV XDI2TH LOVN 521
.............. DD LAY PNVP NTY DV (Curl) NOYIN 5.2.2
.................................... MYNn NTY 5.2.3

1



R" apn 1
F Q= R™ mpmyn oy 127 © C R™ My
MNYT

F(r,0) = (rcosf,rsinf) .1
F (r,0,¢p) = (rsinf cos g, rsinfsinp, rcosh) .2
3

Cz Cy Cz
QCRA(0,0,0}, F (w,9,2) = <(x2 TP+ @A+ @ +y2+z2)>

NP Ivn LNI%IaR M0 ,MTIRI ,R™ annn 1.1
NP Y A PRID 1141
TPLITIOD NPPIOD TONPIND YOI N & = (21,22, o0, Tn) Y = (Y1, Y2, s Yp) TN

P99 MPILN

nraw 1

1

n p

1<p<oo,d, = Z|xj—yj|p
=1
TPOD-PN .2
doo = max |z; —yj
MP0D NION

dp (x,y) = dp (y, ) .1
dy=0c=yONd,(z,y) >0 2
M- W'R IR IS T2 OWD) d, (2,y) < dp (z,2) +dp (2,y) .3

V T2 -2 OMYN A, B, DYNIP OIOp I Lown
Andoe (z,y) < dp(2,y) < Bpdeo (2,9)

R™ 2 x,y 995
n=1A; = By =17y ot

PO < 7 99 z € R® 939 R™-2 1D
By (z,r) = {y€R"|dy(z,y) <7}

27 YON TN 1250 P By . ODPTIA NTI XN By IR R™ My oo



ywvn

By = B a0 02 1
M0 2

Q(Z‘,T) = BOO (ZL',T’)
= {(y1,y2,..-,yn)|z; —r<y; <zj+r;j=1,..,n}
= H(:cj—r<yj<mj+r)

j=1

s
([ MY IIHPIN MNID INONN NITD

Vo € R"

ver Al =1z, Az, Az | = [A][|2]] .1

|z =0 =000 Ve € R |lz|| >0 .2
Vo,y € R™ |lz +yll < [lzfl + [yl 3

z € R™ 9N 5V P 1n70 [RRLIL

S =

n

Izl = llally = d(2,0) = | D |ay["

Jj=1

dp (z,y) = [z — pr

VY T2 p,q,n 2 PN ¢p g YIP OPP p,q € {1,2,00} 930 2N

Ve e R |lzll, < cpgnlll

R™2 D170 1.2
ALl

PII R 2 NVTO NN {p }o2 R e = (o1, Thzs oy Ton) PITNIN € N 9900 23 1
p € [1,00)U{oo}; limy oo dp (P4, pi) = 0 DN p. € R™ NTIPID NODIN RN NMITONY

NI R™ 2 PVTO DN {pi 50, W pie = (Tk1, Tz ooy Ti) PIVIM b € N 950 M3 2
limy oo Tk,j = Tuj ON Do = (i1, Tu 2, -0y Tu ) € R™ DTV NOIDNN RN NITONY
DIV VIV MOPII = 1,...,n MY

739D VYL 1.3
E C B(0,r) W72 7> 0 D2 OX MDN N¥IP TN E C R™ nsp - 1IN

NP0 N0 NITO-NN P R™ 2 MON {pr} NITO 935 Bolzano-Weierstrass) VavVN
R™-2

2 29PN A=A

NN



VI 0 <7, =7 TP z € E 59 DN MNMO N¥Np NN E C R™ nvnap 1
B(x,r;) CE

9123 0) £ 2 M3 9¥ NDIDNN NITO 939 DN NIND NP IRIPI E C R NIp 2
E 2 nMip) N 17700

DN E 9V (clusterpoint) INAVND NTIPI NNWPI p p NTPN ,E N8P NN TINA0ND DRI 1IN
E 2 MNP PO-PR 990 B (p,r) WION 0 < r 939

reEYYONGYOMINMN EWIMNIR" D G D E WD E G MNP OnY mnm 17
0NWYs G My ,G-9 oY NS G YwnY) E D B (z,7,) NG W T2 0 < r, OYP

29D MDD NN W LE DY MNA MDD 999 DN NUph»Ip A%12p NP E C R™ N8P NIHD
YN0 GO O B C UgeaWa ¥ T2 MIMNS MNP OV (W}, 4 GO DOD DN MDD
VIO a,.,a, €A

neN;E C OW%

j=1

p € R™ MMjpIn 92 Yv E 2 100w ,n¥nps E 5 MoN DX PTI R D E ¥ap inm MmN
.E 2 MIT0N 5¥ M) v

E DX M0 IWR MINON M¥1IPN 73 OW TIrpn NN E » mvom 23N

mROT

By (v,r) = {y€R|d,(z,y) <y}

n

Q(x,r) = H[acj—r,a:j + 7]

j=1

VT P, P2, ey P2r TP TP Q (p, 7) MO MPDP N 9N

AL

Q) = Ue(w3)

NPV MNXIN MIYON 9)TFAE ®X R™ D E N¥MIp "N Heine-Borel) VaVN

NMPM AW E 1
E 2 TP NOMIN WN NYTO-NN W E-1 MM Y 1770 999 2
™OPIP E 3

1297
(1)«<=(3) 1
W A =N NP2 .nmon E v mon mopomp E BN
Wo = B(0, )
0N NMNS NP B
U w.=r"
acA



W E CU,caB(0,a) RN

E = B(0,a1)UB(0,a2),...,B(0,ay)
B(0,7)
IWUND
r = max(ay,ag,...,aN)
mon E 25

Y /N p,. € R™ AP NODIN WR E 2 {p;} NITO NNM :NMO E IR
A=NWNIp. ¢ E

1
Wy = {xeR"|d2(p*,x)>a}

eV PMNS W, RN

E C Rn\{p*}:UWa

PY LRI E

D)ININ A1y ey N My
r=max (a1,...,an); E C W,

Py D {pk} S MOIDNNY NPNDA NN DTV

NMO EPYp. € E <

(2)«=(@1).

Y M Bolzano-Weierstras Y99

(1) «=(2) .

R\ 2 NIV BE pja)

d(0,pr) >k W T2 E 2 {p;} NITO 110»P NMON XY E DX
R™ 2 902) PRY MXNY 237N

(3)=(2) .

(2) TR TIPPR E w72

N W Y MNY G C R N¥IP DHNN MNMNS M8IP ¥ W QO N1 111970
W a2 MNP 5¥ 290 99010 SV TR 701 G ON D10 G A0

WID-PR G NN W 2D DN DN NNR

m € {1,2,..M} DYP W OND-PR-G NN W BN G = i1, G; DR 993 102
PND-PNR-G, N W W 1D

E C Uyes Wa ¥ T2 MR MNP 9W YT GO W = {W,}, 04 o7

25 Nmon E

ECQ1 = Q(O,T’)

M) OND-E W OR T 22901 r NIAY
NN

Q1 = Q11UQ2..Q12n



AN Q= Q (z;,%) NM¥N M Q5 Y9 IWND
.
E = [JEnNQy)
j=1

INO-PR Q2 NENN WYV TI Q215 €{1,..,2"} O
"TIYDN N N9 NN G C R™ N¥IP 92 7T
VT2 A -1 a0, ..., ay DOPTPN Y N0 1900 DY DX N G

N

G C U Wa,
j=1
N2 N 03 Uil G W MY P10 Gy, G, ..., Gy, DR "TWHIR’ G NONN
(MWD TINN THNSY NI»P) Mvon Ur_, Hy DX 129
TIND P2 OOP *HR7D M

K Q(o,7)
WP EW /N EC K W0
277/
Ky U Qi,j

Qi; NEW T2 {1,2,.,2"} 2 INN j TN O Q;; = Q (qi,;,5) TN
P MYON

Ky = Qi

MN N ava
Vv 70 17237 R¥M G € N 597 ;T 199N

T
Kg = Q(qﬁ’§ﬁ1)

DPIRY P9 IWEN IWEN K5 NE N K C Ky W 9
N9 W (2) NI 99327 E-2 TR {ps} 5oy NITO2 KN E S ps NI N
NOW PPN VP WD p. € E TP NODIN WK NITO TN

v:N — N

VTIp>00D P9 p. € Wy, WD o € ADMP

P € Q(px,p) C Wa,

YY) 3 > B, 999 ps € K 0”10 3. € N 939 avw

P« € Kp, o
YT 901 8 = B MY

Kg C Q(p«,p)

(B IVPNY TIN N NN - )
NN

ENKg, C Kz, CQ(ps,p) C W,

AP0 NNt - N EN K 199
u

1 RD DAR PV 3,2 2301 AN KYN .OPPNN RI LIYNN 2573 NNV AN SN

nwvn



R™ % R™ » nI987 NIpnvia 2
D« € EDNPINNM T E— R™ npnyn nnn E C R™ n8Ip Nnn

T(p)WIPMAPNE =3 (c) DY e > 0999 ON p, -A NP T T 5w MD*¥7 W "NOKRR” 7970
DYPIM 0T 1 WD) p € B(gn) (ps,6) 93 MY IO

T(p) € Bgm) (T(ps),e)
OTAN m NTIN IWNI)
NN VN AN HY MNPY_INITHN
d(T (p),T (p«)) <eVIDM T (p) VMM d(p,p.) <6 (e) .1

1T () =T (ps) [lez, <YM T (p) YM [[p — psllez <0 (e) 2

NP M T E — R™ ApYWN p. € E DMP) ,E C R My F %12p% dna nInvxa T
IOV T260(e) >00”P e >0939 O G 2 OMA p, A NPT W IMNI p, € G C E NOON

p € B(p.o)NG
OO

T(p) € B(T(ps):e)

(T(Rn) (B (p, 6) N G) C B(]Rm) (T (p) ,E) .\m]b:))

p 9 TIOIPIN WN G 2 MNP NV {pi}cy NITO 292 0'OR G 9 ©Y p 2 NPXT T 3(Heine)oaWn
o»pIn

Jim d(T(pe), T (p)) = 0

MRTPN NITINY MPPY MNY 1"Y)

DY MYORGYOMA HANYNI T W MMNY H C GN8p MM 2" T,.G,E My D0
GYomanoT pe H

999 O'OR G 9 OMA G-A NN T 5" E.G, T My .G = H np» 2" DIMHNyY n vVaVN
Goomaamne T (W)NG n¥pn R™ 2 W nmMng n¥niIp
MNY 2"Y)

nB°X7 MPNYinY NYPLPeNIP NIXI1IP
OOPIM POPMP GV MPNGO2OMIG AN TY PN I"D T, G, EWMm)  vavn

mOPIP T (G) 1
(MY 292) NPYP T (G) DY RN (MNVYP 292) NPYP N8P G DN 2
oYPM S : T (G) — G ,S NPIYN NO»P RN G oYy y'MN T OX .3
Vpe G;S (T (p)=p ™)
T(G)20oMmT(G)any»sr S Q)
algihly

29N .1
VONNY 2



NAN NN MY O 3

MY {pr} 2V NITO NN D0V T3 pa DTPN R™ 2 {pr}jcy NITO NNND b
9 NP D) NODNN TPNPHRN NITON RN p.. Y NOINN WX (MNN) NITO
Pxx

{Pa(k) } ey TIPION NITO TN NP e > 0 DI RN NN NI NIPORN ON [N

Y710 I {pag } YW WO k€ N 939 poy ¢ B (pr,€) W T2 {pi} 9V
NP0 WODP p. 9 NODNN WX

SveEV I AVAIMMM S : V = GIRV =T (G) y203:(3) NN NR/N

ORI NWNRIN PN T (p) = v W T3 p € G P NTPI NN

WKV A {vg}c 2WID NITO NP3 Heine LAY NRYI WD P9NN TN 7D

S (v) 9 M0PINM S (vg) Y MXINY WX v, € V DM NP NOIdIN

WO v =T (ps) N pe = S (v) MOIS (i) =px € G = T (pr) = v, YIOI

{S (vory) } MTO MM W {p} = {S ()} ¥ NITO 1IN 93% LPAY G Y

NN T W NI ¢ Y NOMPIN pory = S (very) N .q € G NP NODIN

G Y oM

T (pory) — T (p«)
Y T T NN R” AYTON Y 9100 0. 9 NOPIN vy = T (pogk)) 22N
T(qg)=v. & S(vi)=¢q

2997 S (v.) PP ANIRD NPT {S (v)} ¥ NN NITO NN 23 IO
OI»O NN
[ |

pnyn Sw Y123 nT7an

21200 IR PTINT WNNII py € R™ NNPI DN 5"10 G, E, T 1M

lim T (p)
pP—"Po
peG

N G 9% TNAVNN NTIPI NN po W N
Vr > 0,B(po,7)NG
N DIVN NO PN NN
vro > 0,(B(po,m)\{po}) NG # ¢
DYPINVY T2 ¢ € R™ N1jP) v BN
Ve >0;36 > 0;p € (B (po,d) \ {po}) = T'(p) € B(g,¢)
g 9 MW D»P 51NV NI RN

MM T Y IO 0 < r OPPY MTN VN9 p € G 9010 XXM NIV lim, ., T (p) WPON
B (g,7)\ {¢g} 2 o/ NP3 5120M (T N N¥IAPA O ONRY B (g, 7) \ {¢} N¥1Ipa

NN

navn

NPIYNN D"DON ¢ 2 MY DY 5"IN 20230 (MPY) NITIN

T:GU{p}—R™
WND G U {po} 9 DM py NP1 NDXA

PG\ {po} 999



T

— (xcosy,ysinx)
— (zcosy,ysinz) (1)
oYW NXNIP-NN 92 N E C R? MN2Y WK (1) INONN NNYA T NpRvn PHino 1xI1 OX
™M 927 .G-20M2 p-a NN T W 9P G 5 P = (z,y) NI 99 MM G C E M R?
DPITPON NVEPNAN MPOX¥ID MOPA YA
T : E— Dpnyn nnm ,G C E nnm L, E C R™ nm Npnyn SY 02> 5555 9N 19N1
R™
N T (p) MOPMN DV 5-N VNN f; (p) ,p € E 990V T3 fi, fa, .., frn TPNPNY m DTN
pe E YD

T = (fi(p),f20),f3(p); fm (D))

fi 1 IPNPNON M INXR Y2 D'OR G 2 DM py € G NP NN NN T 2" NpIvNn - LIwN
91N PO .G Y OMA pg A NN YN E— R

lim T (p)
P — P«
peG
130 Y0 AR 99 O'ON ¢, (41, G2, ) @) 9 TN DD

lim  f; (p)
D — P«
peG
J=1,2,...,m My p; 2 " O”p
29N 1R

NP NPT Y M SV = R DpRym V . C R™ nsp nm 9" E,G, 7 My  vovn
SoT NPIWN AR T (G) D2 0M1 go =T (po) NMPNA NI SV MR GO OMap, € G
AWND .G D DN pg 2 NN

(5oT)(p) = S(T'(p)
SoT:E +— RF

S (z1, 22, ..., &m) = x; ON mYT
W 772 NIpTXn
P,gEGIMVWTIN(e) >0DPP e >0 MY NTMAIGOOMIGANYNIT  NIDD

drn (p,q) <6 = dpm (T'(p),T(q)) <e

G AN T AR PVPIMP GOV G DO G-ANPN T : E— R™19"D G, E DX LIWVN
MY AT G 2 o

9 ;0 =m=1,G = E = [a,b] NP0 7OYT 7127



7RIS mpnvn 2.1

DPPIN a, f € R 991 p, ¢ € R™ 999 DX WYY TN T2 R” — R™ Npmyn

T(ap+Bq) = oT(p)+ BT (q)

P R A m X n NVIN 'Y MY T : R™ = R™ )INOYI Npnyn 93 .1

A = eyt
v
T(p) = TP1,p2,-Pn) = (P1,P25 -, Pm) = ¢ (2)
GWUND
G=12..m ¢ = Y ayp; 3)
j=1

1A TIN DR PR T P .

J N OWN 1T AWND T(0,..,0,1,0,...,0) 9 i 99010 2527 NN ay;

MRNOVN 'Y T : R™ = R™ IPINOPT NPNVD DVTIN A m x n NPION 73 DY I8N0

(371 ()
WP T IR MNP WK A N¥IVRN PA7 T PA WPN DX DWW IWIN

2 1172017 1991 ONPY MY R 0 .

T77 — ﬂA’ A?? — 77T

NN NP <> det (A) #0 <= Y'MTINm=n,T:R" — R" ON:NRN .

ALy meyn 711y B = A1
Cramer PN Y A~1 = B n¥A00N W {b;;} DIDNN NN AWNT IWON Mt 1IPHa

M,

)

ADVY (n—1) x (n—1) NPION-NN SV NOIPNIVT M;; IWND
NN NPTIVN D) W IR PN Mpnyn S : R™ — R* T : RF — R™ oX

U = SoT
AN Ar” ="T,Ag” =75 ORY PWOPY NN U : R* — R™

As-Ap 7=" 5T

10

NN

mavin



nPIReY Npnyn Yw prwsp” naon

MR 3L € R;Va,y € Gidy (f (2), f (v)) < Ldg (z,y) Tm»pnn f: G — V Opspng
"X,wg,b"

p,q € R™ 925¢ 10 C' y1ap 0»p AR R™ 1IN0»Y NPnyn NN

dgm (T (p), T (q)) < Cdgn (p,q)

P13 R™-2 DY p, ¢ Y AN

r = (CCI):CQ)"?J;’R) =P—q
= (ylvaavym):T(p)_T(q>

A ={a;} T N M¥NN NPILVN A >NN
Cauchy-shwartz PIW-N IR PN

M M
< WDl 18
k=1 k=1

M
> kB
k=1
v PON
y = T(2)

n
lys| = Z AijTj
j=1

n

n
2 2
> lai* Y |l
J

j=1 =1

IN

125

d(T (p).T(q)° = Z lyi|?

m n

n

2 2

2| 2 lasl® ) el
j=1

i=1 \j=1

n m n
2 2
I
j=1

i=1 j=1

IN

NIVP N?

d(T(p),T(@)" < dp,g)>.> lail?

i=1 j=1

IUND @) TN NP RN

m n
> layl”
i=1 j=1

ORI || Al 5 >V *¥20) Hillbert-Schmidt M NP »apn

[Az = Ayll, < [ Allgs llz =yl

nmon

LaVN

7.11.2004 2 NR¥IN*

11



RN TPMOPY T : R” — R™ WMD)
T(R")={Tp|l € R"}
T AR XN NNI0NN S ITTY MW DV TN R™ S ann-nn XN

nawvn

nHaR I MPNYE 2.2

NP TP2ANONIINT f W MNI R™ 2 NN N8P G WNRD f: G — R 7PNPN9 DNM

TN DV WNRIWY T a1, az,..,a, DIVON n OOP ON py = (21,22,...,7,) € G
M"Y £ (h) PPN

r>0
{ B (po,7) C G ;Vh = (ha,....;hn) € B(0,7);
f(x1+hi, 22+ hoyoyxy +hy) = f(x1,22,...,20)
+_ajh
j=1
+e ()[Rl

DRI RN O = (0,0,...,0);2 (0) = 0"y ON

DNV ONIN OIITN

Po-2 NN f < pp-2 TPPIANNINDT f 11
TVPONN TININ 93 < pp-2 TWPANNIDT f 2
, of
[i(po) = o, (o)
J; (po) = a; Y MIOOP

NN DDAPN NI po A TW2 j DTPNRNN XIN DNTPHRN 22 IRNWN >"Y NN nwn
JPPONN DONIN NAY TPTAN THN DINMIN NITHN

NPT NI IPAR  NPIANONIIDT NNPVIAN KD pe-2 NPPONN M/IN n > 2 OPP .3

2L (p) W PN P2 UNT M M po-2 MY £; (p) = L MvpINN MN YD OX 4
D0~ TPPDRNIDT [ RN (pg IV N2ADI ND»P

P0-2 PN NI JNOYW NPPINN TMMINY pp-2 NPPIANINIDNT NPNPN v 5

R™-2 MNP Q (po, ) WRD) [ : Q (po,7) — R PPN NNM G PYOY NNOM)
VT q,....qn € Q (pOa T) Tn.nljj n]n”p Q (O7T) Ah= (h17 ) hn) 290 NN

Fo+h)—fpo) = §:@55@ﬂ (5)

.Q (po,7) 9¥ NTIPI 922 MXMP PMWRI ITON) £ SW AYPINN TMNNIN 55W NM)

OONRNI 55, WNI f (po + h)—f (po) = 25—, (f (s5) — [ (t;)) ©WI2 10 -2X N AN
v Lagrange ©VAWN 295 MNINY ¢; = (0, ...,0,1,0,...,0) 9 2210 > IMN 2y

Fs) - f(t) = @gg@»

12

[RLLIL

mavn

o



WAN NN Q (po, r) IV NTIPI 92 MPNI D) NPPINN MMM 52 531N NN BN NN
6 €[0,1] MY g =qo+ 6h WRI ¢1 = g2 =,,,= g, MY (5) DHOVN NN 7Y

TIYP DN py € G-2 TPPANNDT T W MN) T : G — R™ ppnym nmno G C R™ nnm
"y £: B(0,7)\ {0} — R™ npmyn P OXY T2 L : R™ — R™ N npnyn

T(po+h) = T(po)+L(h)+In]eh)
.limfl%~5(i_i) =0 %N B (po,7) C G W T2 >0 TN
ION po-2 9T TV N R™ D R™ 5¢ NN NXIP NN 7' Npnyn “nnm
po €R™ 1
B(po,r) AWM T W > 009p 2
OOPM dT |, : R™ — R™ W T3 dT|,,, *"Y NIMON TINOPT DPIVN P 3

;lf_,ma% (f (770 +5) — T (ph) — dT (ﬁ)) _ 0

he B(0,7)\ {0} 99 My ymmnean  1wn

NN 207 I AN L : R = R po 2 7208 T T T’ (p) = f (p) DINOM m = 1 DN
nNOVN 290 L

n

Vh € R™ L (b1, ohn) = Y (Bihy)

j=1
IUNI pe-2 f DY NIPIPANINIINT NIY OTIPNI NITHN NIN NN 02PN NN N

af

B = aj:am»
j

(o)

PYTNA YN WK L IPWOPY NPIYIN RN po € G A IPPINONINIDT T : G — R™ DN
R df|p W m =n =1 0K NN dT),,, DT|,, >"Y YO po 2 T 9¢ IN¥INDTN TN
"y TN NPTIYN

/

Vh € R; (df[,) (R) = f (po)h

AN MY n JAN m =1 ON

Vh € R™df |y, (h1,ha, s ha) = Y ajhy

T = (G 0)s g () ()

NN

[ARRLIL

"nanT”

)AR)

14.11.2004 2 INNINNN NITHN®

13



fj 1 G — RADIPNY m AMYA MDY MG CR* WNRI T G — R™ ApIR 99 Ps A
)Ii)’

T(p) = (fi(p),f2(p),. fn(p))

€ NHMINY PN

£ = T (T n W) = T () = L (1)

9V j N oI PO

1
SR A fi (po + h) — f; (po) Zaykhk

ATy, = L TIN TDNPIN NYIODN (a5) TWND
DOPIN pp A PPANNNDT f; = Vj;limy_oe; (h) =0 <= limy_o&(h) =0 199

afj
Ere (Po) = G5k
J9Wpo YT fj = pe-A’'®TT  MIpPON

2] 9 9
g—{cj (po) g—§; (po) - ﬁ (po)

2 2 2
552 (o) axx (o) - 55 (po)

[df [ o] " ’ :

Ofm Ofm 0w
O (po) 9= (po) -+ 5L (po)

2P NNION TINPI

WK E TPSPNM L R™ — R™ 5pw0ph Npnyn In»p OR KT PO RN L ONSHIDTY 7w
L =L v yan 2" DNINN 79 IR DI»pPn

mmn

H A 502200897 T 90N H W NP 992 579NN T 7oV H C G DN .1

(T (P) = (f1, f2, s fn) WK H 9% NI 922 MPXY ii IIN 92 ONINMND H DX .2
T € CH(H) MmN NN

nwawa PN 2.3
TR NNV MY MIVIVD PN

DNV 2V DY NPNPNSD

L@OW®) = 0. O+ 5 =0.00)y 0
’999 MY 1PN
@00 = L0500+ 51 @ (0. (5 0)

10.11.2004 2 NNNIN®

14



POANIDT T W N T : G — R™ G C R* MM dPYY2 M8 MVYIWN pn vavn
SAT(G) c Wwmn S : W — RF ppnym npma W C R™ Anm py € G NMpn
P po A TPPANININDT S o T 1 pg YV N0 MM S o T RN go-2 TPPANINIIDT

d (S o T) |:D0 = dS|T(;Do) °© dT|ZD0
[d(SoT)|p] = [dSlrp)] [dTp,]

DN 7 > 0 MY RN B = dS|p(p) ,A = dT|p, Y903 PNON
Vhe B(0,r);T(po+h) = T(po)+ Ah+ |h]le(h)
ORI p > 0 MY
Vu € B(0,p);5 (¢o + u)

S (qo) + Bu+ |[ul| & (u)
DNV v > 0 0P

P p
v e B(0,7); ]Ikl ()] < & 1 4n] < £

JAR] < | Allzs 1] @ 723 Dennwn)

125

SoT (po+h) = S(T(po)+ Ah+ ||h]le(h))
1N 1Y
u = Ah+|h|e(h) (6)

RN ||lu|| < p OPPN

SoT(po+h) = S(T(po)+u)

S(qo) + Bu+ [[ul| € (u)

SoT (po) + B (Ah+[[h] e (h)) + [lul| € (u)

= SoT(po) + BAh+ [|h]| B (¢ (h)) + [[u]| € (u)

= SoT (po) +dSlg 0dT|g (h) + [|B]| B (e (h)) + [[Ah + [|h] & (R)] € (u)

W 19 [|2]|€” (h) PN N9V TPIRYNY MXINT INW)

lim 5_'" h = 0
h—0 ( )

Y'Y Y010 NMION TPIRYND NN
IR Bll g5 lle ()T + TARIHIE ()l + (1A e (R[] 1IE ()|

< NRIHIB s lle P+ 1P TAN g 1€ (@)l + 1R le (A E ()l
121 (1Bl s lle (I + 1Al s 1€ ()l + lle (R)I[E (w)]])
NN
W < UBls e B+ 1AlLgs € @+ e B @)
1729 N
lim [|€(u)]| = 0
h—0

6) "9 VYIM u = u (h) NI
mn

15



v Y,MNY 51N

Lim [ (u (R)) ]
h—0

I
o

[ ]
7MVIYN 995 LaAVYN »M)9)

W G N¥IAPN NN PRNY 2020 TPNTIPI VAVHRN TN NMDIND DN NDIY IWON .1

M £ (h) 8PN 2

lim;_ze" (h) = 0w mPan PN 3

2 {hy} ;0 MNTD 9990 MNANY 20N Nt Heine VWD WPNY H0ND WaN
lim oo iy = 0 ©9pR 08 B (0,7 {0}

mavn

MWD PIN OV MINDONT

MYT[0,1] = R™ P j=1...m;9;: [0,1] — R MDY NVEIN m MNM 1

T(x) = (p1(@),p2(2). . pm(2))

(0,1) 2’97 T RN j 997 (0,1) 2 PN ¢, DN

arle = h () (@),0h (@) g0 (@)
o1 (2)

ar] = 902.(@
m ()

N¥IAPN NN NN WN R™ 2 PMND N8P W o
T([0,1]) = {(1 (8) s o2 (1) - - o (1)) [0 < £ < 1}
1203 ¢ € T ([0,1]) NTIPI T2 'MT NNAVY [ : W = R 7PXPNS NI

S WH—R;S=f

14.11.2004-2 RN

16



U=5S0T:[0,1] — R DT

u) = S(T()
= S(p1(t),2(t)...om (1))
= fler1 (), p2(t) .. om (1))

dUly = dS|pw)odT
[dUL) = [dS|pw] [dT)]
Py (1)
- (a—xl(T(t)%a—ml(T(t))~--3—%(T(t))) :
¢y (t)

- Y amg o

OYPIM £o-2 NP v <= 0 € (a,0)-2'PT v .V : (a,b) — R WNOW N

V] = (V' (20))

m»pm t € (0,1) 932 NP U-Y 1020 WOV NIPNna

DNHINY Q2D P 2

d(SoToU)=dSodlodU (7)

pA'DTT WRIRRT (p) = (f1 (p) - fn () VE CR™ T : E v R™ ONW /N9 777

g - )

[dT'],] = -
Frw) o )

IV NNOM NN IWIN NIWIVN PIN NIva
+Y M S R™ = R, U : R — R™ PIIN NPIYN T IWRD (7) NOM WHNW)

U(f) = (0...f...00+p

G N oYM )

1<i<n,1<j<moympi,jmy

nwvn

ey "udwn 2.4

DNONN MY

|9/210)A]



I DNON DY NYTN NDN

NTPI 992 DT NN DINWN 1 DV TPVNN PPN f W N po, h € R™ MTPI MM
F N (0 = 1,0 = 0 IWNRD MNP NO¥T P NIV 229010 0 < 6 < 1;p9 + Oh NNSN M
VT2 0 € (0,1) OPP RN (pg + £ ) po TN 2NN "N YOP'N Iy NTPI 501 '9T

000 o+ h) 1) = S 2 (o, ®)

Y (t)=f(po+th)”¢¥:[0,1] =R P DINOMN

po, + thi @1 (t)
Do, + tha w2 (t)
po+th = : = :
NIWIVN PN 29Y
, " Of
Y (1) = Za— (po + th) cpj() 9)

2 (t) = (po, +thy) = h;-v 19 DWN
v 10 0 € (0,1) OPP Lagrange 0OWN pap)
V()= (0) = ¥ (0)
(8) MN 7J|_)J1 (9)-1 29¥)

m > 1 ,R™ 7m2 nponym 0 < 6 < 1;pg + 6h NP 992 '9>T AWR T NPNYN2Y (17991M)
T SV D259 DN ID)

T(p) = (fip),fa(p)...fm ()
VNI m 93PN f1, fa - .. fm TIPSPNOIN TAX 999 DTN LOYN NN DY)

j=1...m;0; € (0,1);po +0;h = p;

v 1
. af
Vji=1...m;f;(po+h)— fj(po) Zax;

NN NN 9N MINXNWHIN m IR DWW NN

fi (po + h) — f1 (po)
2 h - J2
Torh)—T@oy - | 2T TR

fm (pO +h) - fm (pO)

P P P
g—ﬁ (p1) g;‘; (p1) - %fi (p1) hy
B Sk (py) S (Pz) e B (py) ha
Ofm | Ofm Ofm '
6];1 (pm) 6552 (pm) f (pm) han

L(p1,pa---pm) Y WIVPY 1 X m N¥IONN TR YOI
JINK TP WP NN NINY 77 WP VYD NN L

N0 NXRIPI [dT|p] NWHNI RN p- AT TApe FEONVT : E— R" -V E C R” ON
nMOM p-2 T YV Jacobian WPWN DRI POV NOIPDIVTM p A T OV WPWN
Jr (p) = det [dT|p] N Jr (p) "y

18

LaVN

nwvn
[ARRLIL



N*oRPIDI NIV TN NN VDY 2.5

T ewvmuPmdr > 0 MY T : B(po,r) — R* DpIyN MMM pp € R® v /1 LVOYN
B (po,70) AY'PNT Y T2 0 < 1o <7 OPP AN Jr (po) # 0 W M CL (B (po, 7))
q1=q2 W q1,q2 € B (po,70)VT (q1) = T (g2) ON W32

OYPIN 1, ¢2 € B (po, o) 999 DTN VIWHN 295 NN

(T(q1) =T () = Lpi-..pn) (01— a2)

P pi..pp TN MNP MY po = g2, p0 +h = q1 = h = q1 — g2 IWNRD
N ¢1,¢2 P2 72NN WL YOPN DY

0;€[0,1]5p; = (1—-05)q+0iq2

(pj — po) (1=0;) (@1 —po) + 65 (g2 — po)
Il —poll < (1=10;)[lar — poll +0; llg2 — poll
€ B(po,70)

oW NPNA DD MY det (L (p1...pn)) # 0100 22900 19 > 0 NOINY $INW)

B (po,7)Ap1...pn
ON pik - .- Puk € B (po, 1) MTPI n MR k € N 729 RN N2OWA o)

= Dy

det (L(p1...pn)) = 0
k — 0o IWND
Vj:l---n;]lig%pjk = Do
_0f; (pjr) 9f; (po)
1 3 \Dj _ j
(T € CH(Bpo,m)) = 1%1—»1% Oy, Oy,

RN

klirrgo detL (p1g ... pmr) = detL (po...po)

= Jr(po) #0

MDY NN
[ |

amnNea Aphyan vdwn 2.6

Jr (po) # T € C* (B (po,))-) B (po,7) C R™ WNI T : B (py, ) — R™ DRIV NN PYNI MO
oO»PPNRY p > 017 € (0,7) OOP RN 0

B(T (po),p) < T(B(po;r1))

T(W)RR V¥p e W;Jr(p) £0ONT : W — R” npnym W C R™ ANND N8I NN YW Mo
NMO NP

JURIN MDD OV NIPONR NN WD MOINY YOIN 23N

17.11.2004 2 NNNNE

19



NYURIN MO2N NN

Vp € W T2 p. € E NTPI IOOPY /N ¢ ¢ E > R 8pN9 E C R™ n¥Mp nm
B (ps,7) C EV T v > 009 Nt E 9% P9 1P p. ¥ 900 701 E; ¢ (p.) < ¢ (p)
j=1...n; gg (pe) =0 RN p-A TP PO j=1...1m; %% TIPPINN TMMINY D) M)

PN j VAP A=A
632(00,1701>,’U,J(ﬁ) = (p(p*_i_te])

t € (—7,7) 99 MY T R OXPNI

ui (0+h)—u; (0) (P + he;) — @ (ps)
h h
- 2w

u; (0) = 6%% (p.) 0-2 O o' NN P
199NN N9 VIVYN DY WIM © (£) > u (0) t € (—v,7) pap)

o

T : B (po,r) — R™ 93pY >12 Y0P 2°900 @TPN 0AWNA 79 7o > 1) 71 M PYKI MD? NINOMN

P 3PN
I' = 0B(po,r) ={p € R"[[p—poll =11}

NTPIN T 2V ¥'NN 92)2 NN T-1.09YT0) IPOPOP N¥IP T (I') onTip DOVIVN 297
PR D2APIN  IPVPIMP IV NIMOD DN MNP ONY PIAY INRD (XY o ¢ T (1)
N, DIND 1T

36 >0;Vqge T(I);llg —qoll > ¢

9P NYTO MY ©MAW £k € N 999 [|gr — q| < £ W 19 pi. € T(T) DYP N N9 ON)
MYPNo

AW 990 p = & WK Mo
T (p1) = q1 ¥ T2 p1 € B (po,r1) OV 9"S ¢1 € B (qo, $) W92 NP3 NI
PN

e = IT® -al
¢:B(po,r1) — R

Y DRI T2 NN p. DNPNA B (po, 71)-2 DIPPN NYAPN N 7PNPNOY 1)
(p1 =p« MDD T (p) =1
YV 12 B (po,r1) A px NP TTOOPD

Vp € B (po,r1);¢ (p+) < @ (p)

(B (po, r1) TPOPIMP NNIP DY NN ¢ D)
N (NI N9 p. € T ON

=T(p.) € T()
=T (ps) —qol| > 9
IT (p«) —aqall = [T (ps) —qoll — llg1 — qoll
5 25
> _ 2 =
= 373

21.11.2004 2 INXIN?

20



20 DWYAN P ¢ (o) < (3)" 0 (p) > (3)" W IT (o) — au| < § 52N

MPYUNN NNIoN 292 P TP NP p. R B (po,r) D¥ T NOWA 23pnn No
oMpPn

dp B
£ (p«) = 0

k=1...nMY

o) = T -al’

n

= Z (fi (p) — a1)°

j=1

de(p) _ Z 2(f; (p) — q1 ) % ()

V992

e
al’k

(p+)

= Z 2(f; (p) — q1.) g—i (p)

yi = f; (p) — q1.; DINDNYI PPHIVN 1PN INIY O) Y7

g_ﬁ(p*) %(p*)
(0...0) = (y1.--Yn)

Ofn Ofn
2 (pa) L (pa)

NYj=1...nMY2(f;(ps) — qi,;) =091 det{gTi (Pe)} ey 70V PIN

T(p*) = @

MNY G C ENSap N T : E — R™ ppnym E C R™ N8Ip DM (PV0 Mpnyn) DTN
ON G 2 M VY y1p By W2 NN PR T v

Vp,a € Gi|T (p) —T(q)) < Mlp—qll

VT2 M = Mgr AP O %N IP0pamp GIT € C* (E) ,ihN9 E NI 9D T DX Dawn

1T () -T (@l < Mgrlp—adl

NN
MR ANAP G W N 1
(T(p)-T@) = Lpi--.pa)(p—q)"

21



(g P29 p P2 720NBN YOPN 9Y MNPI p1 ... pp NPIONN L IWND)

m 2

= Ofk
Mer = sup | =— (s)
> | Llys
IT(p) =T () < Mearlp—dl

M"Y PP G WNRD Mar DR PINND IWINR (PN LIVHN 1) .2

N13197 NIPNYE 113y C oRany v AR 2.7

RN (a,b) 292 0 N NI NN £ ONYY'RM NV f (a,b) » RON f: R — R My navn
N f(b) 1 f (a) ON PIMXPY MND YOPI NI g NP NN MINPND IO

, 1
9 = [ (g())

NN NVEPNG Y N PPN NN ¢

dT|,-Yp € DA'PTT W MN T : D — R” APRAYN NN R 2 1MND NP D O ns
V19 ¢, 7 > 0 DIP DIYP RN (Jr (p) # 0 R') NN NPIYD

Vhe B0,r); | T(p+h) =TI = clhl

(MDON NPTV 9Y NYON) A = [(dT|p)‘1} yoI NN

Vo € R [Az| < ||Allys 2l (10)
129
c=dT|,h = h=(dl],) '«
Al < N Allgs Izl
= |Allgs AT ][Rl
l|A]]
ldT |l > (11)
' Ml

OOPIN p-2 T 2V NPIANNINDT D)2

Ir1 >0;Vhe B(0O,m);T(p+h)—T(p) = dT|ph+ k| e(h)
= lime(h) = 0
pm ()

=F)

1

3Ir>0;Yhe B(0,7);lle(h)]] < s
2[|All g

22



223 B (0,7)-29992) M2 A 92 My

TG+ —T@| = [dTlh+ [kl (B)]
> dTl,h - 1Al lle (b))
ay= > L

1Allzs 201 Allys

1
S h
(2HAHHS)'”

_ 1
(c= <2HAHH5) )
n

p €D, Jr(p) #0WMmNC (D)-AT : D — R ApIvNNY MWINR™ A nMNanap DN 0awn
12°302 MM N T Y, TPMPN 1990 local inverse NOW S = 7T~ NPRYRN RN
oN 7 (p)-2'97T NN T (p) 9V

AT lrg = (@l

T W9 r > 0 DY DNTP DAV NV Jr (p) £ 0 DX INMp € D MY NN
B
vh i " (00’ ") . (h) P13 IMMO NP NN W =T (B (p,r)) VB (p, ) A Y'NN
)H”

T(p+h)—=T(p) = dI'lph+|h]e(h)
B (p,7) 9Y W-n TPDYPN 72190 NPTWNN TIX Y03 lim - 5(5) = 0 pmn o'
WV MPINY AN 93N o o'y T 'y
Vhe B(0,r);[[T(p+h) =T ()| = clh|

GO MY £ > 0 WITTY TION Mt TIND S9N)
09733 g =T (p) B(T (p),r2) CW W T2 r5 > 0 N1

Yu € B(0,r9);h(u) = T (g+u)—T (g
=T(p+h@)-T{p) = T '(g+u)—q
= qt+tu—q=u

P 0 # u € B(0,79) 999
& (u) :.ﬁﬂp*@+uw4FW@fwﬂw*4

NN VAYIN NN NPNY >T1D

%gg(ﬁ) =0
pah
2w = g [p) - @)
= o @Th) Tl () —
E@l < o 1Tl ) =l | @1) ™

24.11.2004 2 NINNN©

23



1

[

MNXINY 290N 9o

1
T 14T ph (u) — ulf ——0

[l u—o0

5aN
|dT|ph (u) — ul] = ﬁ IT (p+ h (w) = T () — || (]| & (h (w) — ]
- ﬁnu—nh(mne(h(u))—un
= Bl
GUND
u — 0
IN CYYTN) NN T-1 w993
=h(u)—0

NITHNN 292 IS
= [le (h (w)]| — 0
TP M2 vAoN Yar amon WL mnans axws

[
1T (p+h) =T @I = clhl
N h = h(u) WRD VWA VA € B(0,7) ¢ MY
[ull = cllh )
OTIP LAYN 292) Y'NNN 51
h(u)=0 <= u=0

piA)pp)

DMNG NP Q C D OPMN 230 LAYNN HY DIRINN 99 IR PN WR T € C* (D) PN

NPTV RIM p € Q92 MY Jr (p) Z0AY'IN T : Q= R WD
T (W) — Q

T=1e CY (W) "R W =T (Q) IWN

YOI NN

Ve T (p) = (fi(P)---fn(p))
VgeW;T ' (q) = (91(p)---gn (D))

NN

@) = @y = {52 @)

mpon



IPOANNNT T oNipn VOVNIN M
0)

Ofi /e
aTlr) = (05 @) = {52 0 @)
J
P9 MO by; () P9 22 NV¥T ng ON.QY W n NN T w mon
d(T)|rg = @Tlp)~"
dI Yy = dT g1y
Y

{ai; (@} = {biy (@}
DW29N DN o, MY by g (¢) A DN DV NN NN a,;j ()M PN 292
g IV NN TPNPND NN a5 (q) P2 (p € Q93D Jr # 02) DINNI NI MDD
YY)
[ |
DNIMINOA NPXPIDIT VDY 2.8

MNOT

y VI f(z,y) = 25 DRIWON (3,4) NIV f(z,y) = 22 + 3% = 25 INWMHN HPam 1
2202V 72 z = 3 YV N0 NI Y (z) NP 7NN P MDD . YV idNPNSD

fzy)=25 <= y=Y ()

& =37 TNSY Y (z) TN IWNT WEN Y () MY INDV WD KoW T
DND NPY AR Y () AWPNN PO Implicit function N PPN AN Y (X)

% (> +Y%*(x) = 0
2 = 35 ;DN NADA & Y9
99 MM
fi(@,Y (@) + fo(z,Y ()Y (z) = 0
: fi (2, Y (x))
Y x == Y
=Y @ @Y (@)

2 =23,Y (3) =4 WK MN9Y YIR W XY Y (z) 9 NOV
Y 92 ¢ YD (24, yi) DTP f (z,y) "DTONY TISPND INT (YD XD) DIDO
flzy) = ¢
P TPNPND NPV HIIND IWIN (g—g (z,y) # 0 9912) DPRNN DONINI
Y:(ze —d,z.+06) — R
(T4, Yx) W TION EPTHN VT R2-31) N0V T

y=Y(z) < f(r,y) = ¢
NN AYNT IWAN 12 1D
fi (@, 95) :
_ - Y .
77 (2er ) (@)

28.11.2004 2 NN

25



PPNO 925 TN PN (2 %) WA f(,y) = (22 + 2 — 25) (z — y)? M 2

NOND Y (2,2,1) DN NI f(z,y) =22 + 3% + 22 =9 Nnm) 3

—

fz,y,z)=Ccnnm 4

. 22 +y? 4 22
f I’y7z =
(x,y,2) vty

"= ()

MIMND PR INY VN0 NOYN DY NTD TIPH 0N MNIN9N I
9N2) ON INY NWD

P 9

- 5

-NOT) MION NADI MITI z (2), ¥ (2) IPKPND TNMP (2,2, 1) NI AP 2PN NN
S @PTHIN

1

z

(2,2,1) D¢ IION PTOIN-NON N0V T

—

fr,y,2)=¢ = 2=X(2),y=Y (2)
F(&,7) = & mspnon nmy  NM»INon NEpIIDn LOwn
"y DA nmpPa 95 MoN D C R™T™ npno nNX1P PN n,m € N 0"y |9ja)%)a]
p=(7y) € D,¥eR" yeR"
NPTIYN N

F:D — R"
F € C'(D)

N @€ R™ ap NP N

NP 1

DPINRY
- = o) o -
Ips = (@3, 9x) € E; 2, € R™ gy, € R™ 092 2
"V F 1 By (i, 7)) — R™ DpTwn »1N 3
F(ij) = F(an9)
W HLIANY YOP 290N 7, > 0 WK
B(m+n) (p_;,T*) c D
piA)pa)

P

yeB(y:7T*) = (CC_:M?]) eB(ern) (P_:mr*)

26



NPV MONM AN F (r,y) = f(z,y) Ym =n =1 DR WD) Jz () # 0w PN 4

(g_g (Ze, %) # 0 ONITD

R 7Y R™-2 W10 npomwn £ 19 oow)

"X

920w 12 @ € C' (B (2,1)) ON @ : By, (42, 7) — R™ DPOYM 7 > 0 1900 0P
NP

—

(fa ?7) € B(m+n) (p_:kv T)
v 1o

BlA)pa)

B Bnim 1) = By 02,7) 0 { (2,8 (@) 17 € By (@2,7)}

D299 92 S¥ NYPONN NN 53 IR MDD dP |, 2PN MOLXYW M2 731N VOVHRIN
DV 2°37 92 W) MM 1PN MY MRNONN P DV

F(f,cis(f)) = ¢

M"Y T : D — R™™ VTN Npnvn PN
_—

T(f7?7) = (m1;$27-"7xm5f1(57?7)7f2(fa:'j)7"'7fn(fa?j)):(f7ﬁ(f7g))

—

F (Z,5) 9% j N 29997 NX 1101 f; (Z,7) IWND
W T eCH(D)vw

1 - 0 0 --- 0
0o - 1 0 - 0
[@Tlew] = | on : on on ... on
Oz, : Oxm Oy1 OYn
Ofa .. Ofs Ofa .. 0l
Oox1 0T Oy1 OYn

. NNVNN SY 2 NHNDN YN
on

Jr (xz,y) = detB = det {% (@, g])}
i jk=1
V991
Jr(@ag) = Jp(e) #0
MYV T2 71 > 0 OPP ONTP OXVIWN 292 125

Q = B(px,r1)

27

Mpon

NN



V192 R™Fm-2 IS T (Q) IN V5 € Q; Jr (5) # 0 90m YN T : Q — R™H7 1N
Jry > 0;B(T (ps),12) C T'(Q)

N (T (py) = q2)

r = min(ry,re)
PTN
T':B(¢,r) — R
i@y = (0@9. V@)
U(f7:l7) = (wl(fa:'j)7 7wm(fay))
V(fvg) = (¢’m+1 (fag)a 71;[}’m+n _'527))
N
- = P
Tt (T(ﬂc,y)) = (Z,9)
21/ R P
=T-1(Z,F(Z,y) = (&4,9)
— — — — —
(0(zF@p).v(aF@n)) = @)
éﬁ(",ﬁ(f,gj’)) -z
V(7 F@p) = 7
PTN
() = V(7,0
_—
T) = (5.F@.57)
= (aj_:mg)

By (@%,7) 2 DM @ 199

—

Te B(m) (3?_;,7“) = (faa € B(ern) (q:,?“)

® e C'(B(g,r))
T (T (z,y)) (z,y)
TU (x,y),V(z,y) = (z,9)
(z,y), F(U(2,y),V(z,9) = (z.9)
U (z, ):$7F(U x,y),V(:c,y)) = Y
V(2,Y) € Bmin) (P;7) 5 F (2, V (2,9) = ¥y

y = c DN V991

28



y = V(z,F(z,y)=V(z,c)=o(x)
]
[d®],] 2N
V(y) =V (2%, y) PTIONNN 10N 1
T (z,y) = (z,V(z,))
I o)
—1 _ mxXm mxn
[dT |(z,y)} - (AnXm B;z><n )
1 0 0 0
0 1 0 0
—6 m+1 OYmin
nid () - 2 (g, )
ZrmTl 1- - OYm n,-
Wil (g,y) - Zmen ()
202
—6 m+1 OVmin
Gt () e 25mEn ()
—6 m41 o m+4n
it (,y) e 25men (a,y)
(AT (@] [dT (2] = T2 RN
B = B!
A/ + B/A = 0
A = —pla

2529 99 MY MNNON T (2, ) = (2, ¥) TR TPIONN 2257 INIYN

[d®|]
mmn .2
F(z,®(z)) = ¢
x € By, (T4, m) 939
fg($1,,$m,sﬁ1(f),7<ﬁn(f)) = G
xg 292 PPON MN
de;  Of =~ 0f; Ipa
= A = a__ *y Yx ) * 1 a._ *y Yx
0 Oox,  Ouy () - 14 az::l Yo (2> ) oxy,

a=1,2,...,m %%; (z,) OMOYI 1 A NPINIPY MNNWA 1 HY NIWN NP

1.12.2004 2 NNNINY

29



R”-2 71%72p 92 YW 1D7¥7 ¥R YW 0mIWopR 3
TN

DY [ HY @IPYR) DIDOPN NN p.-Y MN) .f - E — R NONI 8PN R™ C E nnm
(f (p) = f(pe)) f(p) < f(ps) OR E-5

(DY DYPOPNRY NIMYN NN NN DINIVOPN)
navn

DYPOPM DYPYR MNP DIP < TPOPIP E ON 1

TN RN E DV 5791319 0PI D) p, DN E D OY1 F 5V DIDIWOPN NI p,. DN
P = p. 3 MUAKNND TMP 10 OR 2L noponn
P Ot

= 22 +y?—da—4y

f(2)
f:D — R
IUND
D = {(m,y) |z > 0;2% + 9% < 25}
DIIOOPN ') NN¥A
Mno

1 OPPIN N D YV 9N PINA DIIVOPN ¥ ON

of B
gz @0y = 0
of

(2,2) NPy P m
M9WA NN RN TP N DIIVOPR NP BN

Nt L-2 p. DWIWOOPN OX L = {(z,y) |z = 0,y € [-5,5]} W»n pom

Px = (07 L )
PXPNN

V) = fO0,y)=y>—4y
Nt [—5,5] YOPN 229 y = y. 2 DIVOPNR W

P (y*) = 0 < y=2
Ys = £5 W
DPYN DV Pona

U = {(v,y)]2* +y* =25}

SV DIMVOPNR W) —Z < 0 < Z;u(0) = f(5cos 6, 5sind) NY IHYINA N12)
(=3%.%) yopn oy u

u(d) = 25—20cosf —20sinf

30



DOV DY f oV ©0WN BN (=5, 5) 9 u(0) YW Boown
0 = £3 MTYN MNpP?

1
5 5
( oL 75) LMY NTPI MDD
f(2,2) = 44+4-8-8=-8
£(0,2) = 4-8=-4
£(0,5) = 25-20=5
£(0,-5) = 25+20=45
5 5
= ) = 25-4v225=25(1-4V2
(5s) (1-4v2)

YTHR LA IPIN INN NNAY WX ¥ MR PN £ 9W DTAVPHN IN¥N 9N NN
fly+8 = (@-2°+(@y—2)7"-8

DPY OY f OV DINIVOPNR WIDND MIY NOW
[-5,5] 90p1 ¢ (y) = f (V25— 4% y) 1
2

NLOVN 20W 1N DN NVOY
C -Opya Y1P TW NOAPNY g (z,y) CH-2 TPNPND INYD o
g(zy) = 2*+y°

(g = const W)
W OKR C 2V NP MTMPIINND e

(0,5),(0,—5)

69 (z,y) = 0 N (z,y) € C MMPI NN o
IRNYNN IR MDPN WR ,ORIWA 17 C-aW ORINMD) C-1 (z,y) MMPINSA o

Vf(x,y)+AVg(z,y) = 0
MO 9910 RIPI A WINN MNWNN A € R SV RN Ty My

M22PTN WR MTPIN 1D INNA MNDY 72PN C -1 f OW DINIVOPRD (7172 NN Nyo
JPNRIANY NVXWVA

D990 2 DINON NV DY DY 1IN0 DOV IV NPT
owp A, B,C f(x,y,z) = Az + By + Cz N
ONLYN NV TIIPN C P
r+y+z = 0
:L'2 4 y2 + ZQ

512.2005 2 NRYINE

31



Y T2 g1, g2 € C* (R?) MVPNRN9 MW INSD

g1 (x,y,z) = (2,92 (z,y,z) =
c OV NMPI Y01
C ¥ N8P MNP INYD
N2 WNR W OR (2,9, 2) € C TTIPI INNND

691 Xﬁgg = 6
N

992 992 992

991 9g1  Oa
rank | §2  Jv 92 <2
ox Jy 0z

DOPNN DPNIN A, Ay MIYY TD W OK (2,4, 2) € C TP INYD

—

vf (xvyaz)+)‘1v91 (CC,y,Z)—‘r)\Qng (SC,y,Z) =0

DIV DXNINRD DONINN W NN O) 112 navn

of of af
non o
991 991 991
rank 9r Oy 9% < 3

892 092 9g2
ox oy Oz

(MY DD OGN WA KD 2D2D2N MDA NYMAD) 3D 09D DY »DON LIV
G €V T2,G: D w— R" Dpnwn 0O n,m € N,R™T™ 5% pMN9 N¥Ip-nn D 0N
Y T MO NP EC DOYM.CH (D)3 f: D RmspN N C (D)

—

VZe E;G(Z) = 0

(G (7)) =0MVY 7 ¢ Ewy pm)
PN By (Pe;7) NN - > 0 939 ON E W A% NP NN p, € E NIV N
NP

—

p¢E;G(p) = 0
¥ 19 p1 € E NP3 I DN
Vpe E;f(p) < f(p1)
RN

E 9% N8P AT p1 N L
YY TN N T : D — R™ apmyny W .2

T = (G{),f(D)
INININDT ¥

991 Qa1 ... _O¢
Oz Oza O0Zptm
992 992 992
Oz1 Oza OZntm
[dT|P1] = . . .
Ogn 9gn ... 9gn
0z1 Oza Ozptm
of of ... _bf
Oz1 Oza OZntm

32



\") .[D pl':l

rank[dT|p,] < n

W T2 NI NNIPY ORI g1, .., gn INWINAOX G (p) = (91 (D), .-, 90 (p)) YAV PWN

Vp € E;rank[dG|,] = n

ININD NPV (22) ININN IN

VI = > NV .
j=1

(m + n = DINYNN 1901 > n = DININD 00D, ..., A, DIORNN DOWMIP MY

Gp) = (@@, 9. (D)

YA0Y M OVPIM (22) W /O NYP TP NN DIOPK NP pr ¥ HN
N f(p) = gn+1 (p)

T = (91(0),92()- - 9n+1(p))

P3N pr NPWIY DN ,0PPNN KD @) NPoWA N A = [dT],,] 10N
M @YY NTPI X7 DN DIOPN

rankA = n-+1

(n+ 1) x NYION INIXY WN A N¥IVRN DV MTIDY n + 1 WY yan Mmoo
{1,...,m+n}20MOVOM0Na(1),a(2),...,a(n+1) M2 NN (n+ 1)

v
agi n+ln+1
B= { <p1>}
Oa(j)

i=1,j=1

-39 YN TN a (1) = 1,a(2) = 2... ¥ M R[N 129NN NNILVHNN NN
m=10N x € R y € R"Lip = (z,9) 21D DMUNN DI 7PNV
Y T2 0P 22900 r > 0 N pr = (21, 1) #0309 p = z M LIV

Y S: B (x1,7) — R ppnyn 1) .00 D) B (py,r) C D

S(x) = T(z,m)
= (91 (z,91),92(2,91) 5+, gnt1 (2,01))

93N

x € B(x1,7) = (z,11) € B(p1,7)
POPY AWN

Js(X1) = detB
dg; et
= det{ama(j) (pl)}i—l,j—l

£ 0

33

NN

12.12.2004-2 NINNINH



Js (2) 200 B (z1,7) 2 ¥'PN S W 7 > 0 19010 VPN 2NN I9IN MINY IWIN
NNIPNY YA» M 2 € (21,7) 999 0

W = S(B(x1,r))
Y 19 p > 0 DYP ANM XN
B(S(z1),p) C W
p € B (p1,7) 999 MVANY >T9 Y0P AP TW r > 0 NP*3 TN DN
Gp) = 0 < peE

2 IR (0,0,..., f (p1) +5) DTPIN QNP NTPI RY pr 1D HINY WIN)
D B(S(21),p)

S(ml) = (0707"'7f(p1))
VI py = (z4,51) ;04 € B(x1,7) NTPIOYP Y (G (21,y1) = 05

S(p+) = (0.0, f(p1)+5)

= (91 (p+),92(P1) .-, f (p4))
N

g(py) = g2s)=...=9{ps)=0
JAN p. € E ON

fy) > f(p)
|

230 9701 NPRPYA NITAY NIV DM MTIPI R 3.1
R™-2 F ns¥mp oy f 3PN 5 »920) DIIVOPN YDND YT KXY T RWD)

Po € R™ NP3 HY NA0 NODNY NP NN DINYN 1 W f iPNPND N .1
mev P % (p) PPPONN MMM 92 DX f OW TPLMIP NTIPI NN po W MN)
P =po -2 0-2

f () < f(po) W T2 7> 00”D DR IMPN (DWPYRD) DIPOPN NP NN po ¥ MNI 2
732 (f () = f (po))

p € B(po,7)

NP po AN (DYPIH) DYPOPN NP po DN po-2 MHBYP NPPYNN MMIN 95 DN

VNI TITPI IMPH DYPYH N DN MMPN DIPOPNA K9 1YW NPOMIP MY MM %I
AW MTIPI MNP

34

mmn

navn



nmnm T
— 224y
ER
— 2?2
= my
= Az? +2Bxy+ Cy?

0,0)-2 VP NN fi,..., fr W DVNPNON 935
SN f3, f4-2 ,DMDOPM OWPPR W fi, fo
A<0,00910 A > 00N B2 < AC My .B? > AC MY 9O W f5 95 /oY IWaN
DWOPN

YN B2 = AC BN

OV ATON NN NNV NYV1IP MNP DV O DTV 1973 LVIVYID) NN
M, (n x n) TPV N¥IVH NN

(POVN2 TP2X0) POWNY TPAPN M D NI 1
Positive Definite (Negitive De finite)

(D9 V) DXAYNH VNN 0N M DY D»NNYN DYI9YN 90 DN
ININT NPY M HONIN N

Ve#0eR%: 2! Mz > 0

(v:c 40 e R ' Mz < 0)

NOOORN DY OIVNRM TPNOION A TP MIN L WND M = LPAL »
D»NNYN 0N PYTA A DY

PINY IN OPOW VNN TR 2INY TIY TN 22PN won TR Y'Y NS M 5 v DN .2
SN NYILVN” NN M-Y

NN M-W NI 0-0 DNV IN OV 021D N ,0-2 DWW N ONIT M OV ¥'yN 70 ONX .3
(Degenerate) NN

oV NOYKWVTN m = 1,...,n 932 OX POUNY WAPN A = {a;;} n X n N¥IVN :Sylvester VIVN
(=1)™ det {a;;};"; > "YPONYINN" {a;;};"; HY NOIPHIVTN ON POND PO, IAPH NN {a;; ;"
0

n=2nm N7

wo- (48)
JOW NN M M B2 > ACIWNR(z y ) < g g ) ( z ) = Ax? + 2Bxy + Cy?
A <0 pOYNT WYYV IR A > 0 POVNY APN M N B2 < AC

TPYPND NI NNMD NP D C RPN VIVN

f:D — R

1) .D-1 MPXN MIPP DY 1TON F DY NPPONN TMIMIN 92 D f € C? (D) v o
MDD po-2 f OV Hessian NPIVN M NN po € D-2 TPOIP NP [ O WY

2 n
"= o)
axi:cj ij=1

35

RN



MNP DI NTIPI po N POWNY PAYN M DN .1
MIPN DIPOP NP po N POVNI POV M DN 2
MNP N NTIPI po IN "PIN N¥ILVN” M ON .3
IMPY 212> 50N WX N M DN 4
NN
(C?-2 TIPNPNG MY XINNY LIVYN 932 TPV NNIVN M W)
(h1,...,hy) =h € B(0,6) "Y1Ip NP YA .B (P, ) C D-w 72§ > 0 np”

YT MY YOPAINY [—1,1]-2A TYIM w . (t) = f (po + th) NY TPNPN PTN
S NP w MIVIVN PN 290

u'(t) = Zf(po+th :Za—f (po + th) h;

PMW(fECTDINPN feC?r
d*u “.d .,

© S (S )

J
(A1, h) M (po + th) (ha,... b)) T
= (h,M (po+th) ")

S n
M () = {52 )}, )

2 (2 = 52 = () = 1y o oy nwn

p € B (po,3) 99Nz € R 999 ¢ (2,p) = (z, M (p) 27) @INWN 21 5¥) MV NY TPXPND DT
Jz|| =1 oY

OM NIMD XN 2, POPIP 8P w K = {(z,p) € R : ||z = 1,p € B (po, )} P
KOy W noNd o Y .f € C2-w 2won K-2 noX NN ¢ 1 K — R-)

a (1) =u(0)+u (0)-14u” (6)-3-w T2 6 € (0,1) DPPY K2 u PPN NPV INDV NN Y9I

(f 99 PV P23 po 22w (0) = 0)

(0 € (0,1) YaN - ©DINN DT 2N 9931 ~-2) po-2 29N ) u (1) = w (0) + su” (6) PO

0 = WD f (po+h) = f(po) = 5 (h, M (po +0h) hT) = 3 12]|% @ (v, po + 6h)-9 NPY M

0 > Ao DX W 0NNY MO ) M (po) y© = AiyT ,0 < Ay 'Y ¥ 195 9N NIV M (pg) MmN
Jyll = l|z]] = 1-w mINY WaR .M (po) 2T = Ao2T-¥ T3 2 € R

YW T2 61 O p — M (p) MO YA o (y,p0) = (¥, M (po),yT) = (¥, Ay) = A > 0
D € B(po,d1) 292 MY ¢ (y,p) > A

P E B (po,d2) 999 ¢ (2,p) < 22 < 0-W T2 62 > 0 O ¢ (2,p0) = A2 < 0 ,7OYT PN

.B (po,7)-2 po + %ry Po + %Tz MNP 7 € [0,6] 997 .6 = min (61, d2) NPM

1 1T2 (91 T2 )\1
z _ - - A LA
f(po+2ry) f (po) 5 490(y,po+ 2?“3;) >T5 >
YT WL
1 17"2 91 T2 )\2
f<p0+§TZ>f(p0) = EZSQ <va0+57"2> <Z?<O

36



SO NTPIE PN DIPYR NTIPI NI DN IMPN DIPOPN NTPI X2 po MDD
ON) M YW OPNNYN DIWN NIX Ap, A2, ..., Ap=2 YADI POWNY 1avN M (po) =

= M-¥ 1y3 o
NN NPY NP € {1,2,...,n} 999N > aW D 0 < o DR RD M DAY NIONA NY

A =diag(A1,...,2\) WNRI M = L7IAL-Y 72 (LT = L™Y) L 79mmN
12| = \/<(LwT)T (L)) = \/<:ET (LTLe™)") = T T} = Wz = 1 o8

(@, aT) = |lzf| =1
PPYW I MINUD TPHINNMN NPION)

93P y = (LaT)" Y03 || = 1 OR 2 € R 999

¢ (po, )
= (=.(M (po)mT)T> = (@, (LML) ) = ((£2T)", (A (227))")
<y, Ay") > Zyy 7Yi = i)‘jyyzziay?

alyl* =a>0

O»P K N Bay, ((2,p0) ,00)-2 (2,p) 9920 2 990V T2 §p > 0 DOP K-2 ¥'NI NN p-W NI

<1: (M (p) xT)T> > 2> 0993 p € B(po,d) 9 ||z|| =1 O = 999 V191 » (2,p) > &

Jlz|| =1 By z 7PN MON XD §o :AWwN
Y 913 h € B (po, min (§,80)) 93 My

R B2
fpo+h) = flpo) = %sﬂ(v,pweh)zu >0

o 2

|2

W AR PPV PO Ap, ..., ), DRY DI NN WY 19N -2 PN DIPYN W -9 N?
TN M-Y PPN 9909 WY NDLY po-2 MNPH DIDOPN NP f-9
IMNAN MINONT 299 92N NI W IDPN DIPPH )MPN DIDDPN PIMY NN

‘po—(O -+, 0)
S, omn) =300 1:E] Hu)lapYA]

.f(a:l,...xn):—zj lx] OMOPN
J (@1, 1) = 23 9N
]

QINwH n YW NPXRID 72V M0V NRoN 4

(OMYN MY ) n =2 5Y NIPNA P 5903
DWIVN PIN N UN A0V
(zo + h1,y0 + ha)-W T2 h = (h1, h2) M2 (70, yo) ¥ TPINTI N2ADA TPPANONINT f-YW M) 1
ANt € [—1,1] 995 u (t) = f (w0 + thi,yo + tha) MY FPXPND PTHIN % N22D2

W (t) = fl(xo+thi,yo + the) ha+ f) (x0 + thy,yo + tha) ho

z(t) = 0 + VDI ON AR(70,y0) VW NIV NN MPXN NP fiL, fil, fos fry, DR

thi,yo + ths
W) = [ (x () ki + f” ( (t)) hiha + fyy (x (8)) hahy + fy, (x () b3

2



iy = Fane =) XMWY DIWN NOYON MINN I NYT 2NN (20, %0) 222D NI f € C3-Ww ) 3
- (YT [

yrx

u (1) = e (@ O) R+ 300, (v (6) hiha + 3£, (v (8) hah3 + fy, (x () b3

) 2\’
"= (mgy i) fa)”

€ (=1, 1) ||h]| < f € C™(B((zo,50),7)) OX ,n € N 999% MNIND IWAN PNPYTPR Nyl
oYpPIN

u™ ( Zh" w( ) r fx@)” = (hla%mga%)nf(m(t))”

Ox"—Idyd
v 120 € (0,1) ©P B((0,0),7)-2 h = (h1,h2) 999 AN f € C" ™ (B ((w0,90) ,7)) DX VYN

n m n+1
Ploothinthe) = 3 (g thag ) f@O)+ ot (mg t gt} 1)

m=0

(T (t) = (o + th1,yo + thg) apieivn))
n+1
lim, oo kg (hlé% + hga%) F(z(t) -w 799 DOMVY f € O 99 NI ¥ ON :NWN
W e [~1,1] My

Flaothimnthe) = 3 (gt ) 1) =8 @ 0)

pigi=aty]

f(xo+hi,y0+h2) = u(l)

W) ™), u0) L,

= u(0)+u'(0) 1+ = U

1NND PINPIPYIY [0, 1] DY w (t) MNPNST T NNV DY MPSPND MY N0 INON NOYON
DIV N DY DNTPN DANSHIN
[ |

"HIVPR AV 5
29.12,2004 2 XX
2N

I = wa
R3

W o= {(z,y,2) |2 +y* <z <1}

38



N9

I = //R2 XE (7, y) </Zi12+y2 fz,y,2) dz) dxdy
//E (/:_xz+yz oy 2) dZ) dady

W= {(z,y,2)|(z,9) € B, 2 +y* <2 <1}
{(x,y) € R?2? + 42 < 1}

N

=
|

N f(z) = (x2 +y2) z BN

1

R A

z=x2 +y2

- I, ) 9y

2

1 Vi—z? 2?4 y? — ($2 + y2)3
= / / dydzx
=—1Jy=—v1—22 3

E = {ze[-1,1];ux)<y<v(zx)}

9 MY M 9MOLPN OINVNI NASNN NNDN 29D 2WOPND TPV DY)

1 27 2 6
I = / / (r— - r—> rdfdr
r=0J0 2 2

TPEMOIND WND [oo fxw 2N MY NINK INDN 2N 113 530 W My
TN MY TN (y 299 W) 299 NP NIWRIN

W = {(aj’yvz)‘(%z) EG,U(Z,y) S.TS’U(y,Z)}

2199 9o N

v(y,2)
I = // </ f(z,y,2) dm) dydz
G z=u(y,z)
N
G = {2y <z<1}
= 2242
2 = z—y?
T = —\Vz-y?=ul(y,z)
r = Vz—-y2=v(y,2)
22PN

I = //C;L_Z;%f(x,y,z)dydz

39



D n¥p nn anmn C(W)-2 T : W — R ppmyn nmn W c R pnme nmp nnm
DYPINY T2

R -2 P92 MOPN PPN xp 1
D-amoamy'rn T 2

JIMOM NN f: D — R MNPN NN

/fXD = /XT(D)f(T_1)|J|

T (u,v) = (ucosv,usinv)

VaVN

nmnT

2,1,2005 2 ARXT

T(x,y) = (y/zQ + 92, arctang)
x

D = {@yl@=a)+y’ <a’a®+y* 2
=T(D) = {(ro)|—a(e)<0<ale),e<r<2acosf}
T7'(r,0) = (rcos6,rsind)

cosf —rsinf
Jror(r0) = sinf  rcosf ‘r

9NOINN NN AVN

/ Ixp = / xroyf - T~ [ Jr—|
R2 R2
2195 YNVLINY AN INDN NNYA

a(e) 2a cos 6
= / [/ f(rcosf,rsinf) rdr] de
—a(e) r=e

AWNY oI f (z,y) = (22 +y?)" DN a € R

fxp
]R‘Z

o € RO O DO MY - 9" D WND

T (r,0,0) = (rsinfcosy,rsinfsine,rcosd)
Jr-1(r,0,0) = r?sinf

ON 9UN5 .D 9y ¥'NM 20N MHM T W T2 D C R? MnaY wby
D = {(x,y,z)|0<x2+y2+2:2§a2,x2+y2>0,y7é0}
T(D) = {(r,0,¢)|r€(0,a],0 € (0,7),p € (0,27m),p # 7}

40

T

NoNY

T



=F)
/ Xp = /XT(D) | Jp-1]
RS
= / (r2 sin 9)
T(D)
/ / r sin@drd@dgo
)% (0,2m)

I3
- [ ()t

EPNTI MOPTINP) PN MNA 7,71 My T

2 2
a a
D = z,y,2)| e ——=] + —— ) +22<ad® P>
{( w9l (s=g) + (- 75) +2 !

[ xp (2% +y2+2%)" 2wy Ny

T(D) = {(r,9,¢)| %Sw§%0S9S9,OST§U(9,¢)}
2ax  a? 2ay  a®
g 404z a” 2 24y 4% o 2
Sttty gty tasa
P4y’ 42 < V2a(rty)
r < \/§arsin9(sinap+cos<p)
r < V2asin (sinp + cos @)

125

fxp = /(fOT’l)\JT_IIXTw)
R3

p=3z V2a sin O (sin p+-cos @)
/ / 222 sin Odrdfdy
p=—7 JO=0Jr=

=27 V/2a sin O (sin p+-cos @)
(a>0)= = / / 729 2 sin Odrdfde
p=—7 JO=0Jr

2a+3

sin @dfdp

p="F /77 (V2asind (sin g + cos ¢))
0=0 20[ + 3

2a+3 @73_7\- .
— 4
= ) / sin?** 0d6 / (sin ¢ 4 cos ©)** T didyp = «
© 6=0

sinp +cosep = ﬁ(sintpcos%—i—cosgpsin%)
- Van(o+3)

41



Q"Inwn Nobnn® [Inon 2070

PEPNON K YT 099 NPT E C RY n¥iap 999 7 RY — RE mnon9 npnyn nnm nayw
ON YT 299 NPT T (E) 11PN DI RN RI-2 197 599 TPDINONN \

/XT(E) = |d€t[T]|/ XE
R4 Rd

1o - / foT Yre |77

ma W T € O (W) R4-2 y27 %95 B5p9a7)0IN xp
Dcw c R4
YN T :D— Re

mopIpP D 1
T(D) AJp-1#0 2
(D-5 ©N”) D-2 (MONY) NN f .3

VI I, Iy MDR-d DO & > 0 999 <= 17190 WPANOIRRY D E nno
OE > UL, I
on

N
Zvd (I])

JPPANOPN x7(p) N f = xp M1 DX o
det [T] # 0 ¥"PN 7PWOPY NPT T : R4 — RT W 1) o
NN RY-1 TP9ANMOPN yp DN o

/XT(D) = |det [T |/XD
Rd

Va(T'(D)) = Va(D)|det[T]]
TPNDION NIV DN DPNIN JY MW X'N [T] 22 25 DY)

M O -0
0 X - 0
A
0 0 - A\

DRI P9 NP A d x d NPION 737 - d X d NPIVN DV 0D P19 VIV
A = UAV
29 YOV IPNDION A-V NN U,V IWND
|det A] = |det A

5.1.2005 2 NNNINS

42



0 72537 53 W NN D IR "OP TRD" D 0N JaN ,09WNN MONA WD f,D,W,T W) e
DTPN 25N 299 Y .D-1 ¥ VYN I PP VYD T .D 1 DY VYN

Q

/ Ixp
Rd
/XT(D)

|71 (T'(p)) Jr (p)]

/]Rdf(P)XD ,pED
() / xp ~ f(p) (" det [T7']”) / XT(D)

Jr (P)/XD
|Jr| =1

20 % N NNVP TIND MNP OV TIMNRY D NN P9 LVNRN MO MWD D, W, T, f e

Xp (p)

/XDf

Vg € Dj; f (T~ (q))
Jr-1(q)
UL T (D;)

Z XT(Dy)

%

Q

%

D

N
U, D;

piA)pa)

N
Z XD, (p)
j=1
]Db

jﬁ;/XDjf

pj € Dj,q; =T (pj) M)
N
> £l (o)) [,
"y
S [ £ e () xaco,
Z/f(T*1 (4)) xT(D,) |J7-1 (05)]

N
Z/f'T_le(DJ) | Jp-1]
j=1
(T (g5))
Jr-1 (g5)
T (D)
RO R N

XT(D)
N

[ o)l 3o xaim,
j=1

/(fOT_l) |Jr-1| X7(D)

43



o™M1p O"HALIRY DMPY 5.1

NN NPIYM [a,b] DN YO OYP OX DY XN T C RY n¥npw MmNy d € N ¥pmy - 0ymn
I'=v([a,b)) T2 7:[a,b] — R?

mMRONT
OWY NN [a,b] 2 f W 9GDNIR Y (8) = (¢, f (1)) PN f: [a,b] = Rd=2 1
D20 50 OY 3N P v (£) = (cost,sint, 6t) [a,b] = [0,1007] d =3 2
VI 5 =1,2; f;: [0,1] — [0,1] MNY NIPYPND IMOP Peano 299 T = [0,1] x [0,1] ,d =2 3
{(f1(), f2(1)),0 <t <1} =[0,1] x [0,1]

TINAN HMONN MDY v NPIVNIO NVNN MY T OIPYA 97 5903 - GON NI PON nvn
v (a) =v(b) WOV YNN 7y o

&1, Z2,. .. TN (@, b]-2 TTIPI DY 291D 190102 YK VIO MV NPXPN | 7 OW DI DI e
99 (xj_1,2;) YOP U2AW TDa = xp < o1 < T2 < ... < zy = b Y [a,b] IR PONT IWIN
&5 7Y 2j—1 2 OTIN-TN) 21237 MANW IWN MDY MR MOYA v DV DN

TNONT
[a, 8] = [0,1];7 (8) = (t,1?) 1
[a,b] = [0, Z] ;v (t) = (sint,sin*t) .2
I TP TVN NO PN v DY 999 [a,b] = [0,1n2] ;v () = (et 1, (et — 1)2) 3
MPNN 92 5 N8P 'y T 99 TIN P VNN TPI079 MDY 1N OpY T DX 01py 5w 71K
vaoN
a=tg<t;...<tny=0b

OMINON NN N
N
L) = supS > |y () —v(t-1)l
=1

JNRD TN

TN 9Y DONINN AR OPPN -1 a <t < b OR Y (1) = (1 (1) ...yx (1) OPYW 1PN VIWN
NN OPYN

L My 100190 MISNN IPNANI NS L(7) WY nwn
I' DPY WY AP TN-T0 TINNA PV 5 [@ 5} s R 7 : [0, — RT DX NN VN
YT N Y [a,b] [a, z}} ¥'NN NPTV TIYPY DY

1) = 7@ (@)

9.1.2005%¢

44



oMp DPPVPR - 5.1.1
TIWRI 3107 D500K

(MITINI INNY) DININ NDPPNY MISD J¥a v OPY N
9 OMAT-2 NN £ Y MOWI BWY) MmN T C E C R? NI f: E — R YN 1M
DYV RN T

SMOIPRN N [ = 1 OX) MNIN NPNIAL NON R M IDOIN TIWY NMIINY (NN IWIN
@ TR NN

MY 1)
b
Ly = [ ol
"y MNIN

Y () =y (ti—1) = (t; —tj—1) Vi (Crt)
927 YININD DOWINY

NN

nwvn

W 3107 HAI0rR

R alv)

'Y IN
/ p1dry + wodxo + ... + @adxg
r

AN F 2 T — RY PPNy NN F- T-9 ©va -1 MONY 0PN 10 @1, . . ., ¢q TN
)Ii”

F(p) = (e1(0),02(0),.-- 0a(p))
(R-2 NTIPY OPR) NP F (p)-2 ©OMHANY 9210

b d
[Fear = [ e o) d
T a j=1
Sy [a,b] = RTINS ONY MY 92T IR PHN RXIN TVDOPRD TIWY /HONY WAR
OPPINY NN (MTHNL NINIY) DONIN MDPPN WK I DIPY INND 7 : [a, B} — R?
@ = ~(a)
5 (b) = ()

NOVNN BN DDNVINN PPD TION DX MINN

Aﬁw:=L%wm¢%&Mww (12)

45

[ARRLIL

"M’



PIIIWN  (to) # 0 YWD 5 (o) = po W T2 to € [a,b] OYP T DPYA po NP NN
19 7 : [a,b] — R M w0 T DY m1 4 (1) MOPIN D po-2 T-9 Pwnn o N
PV PPN MOPY IR T (p) -2 Y203 (a, b)-2 NTIPI 992 0-nN NI NDNY TDVP 7 ¥
ON VY91 (T 9 D) T TINY p W NONT TPNPND R 4 MINHN S 0 p NP T 5

Y a3 VO OR T (p) = T p = (1)
— b — A ’ — A~
[Fear = [ (F-2) ool w|d= [ F i
r a r

L DY 9Y p AT 992 TR MOPN KINY MD NTY YO0 F (p) OX [ F - dFf 9 29709 ¥io
S¢ N ORI T TANNY PIPIN DY MR M2 2"y FIWNIANN 17N AN I [ F - dF W
7 (to) 1B DIPY YOP 19N [to, to + h] YOPA Y12 OYND 4 (1) TN YO h DX WINAY 7 MISNN
M YOP TIRY NYNIANN DTN Mt YOPA NP LYND F B) W YOP YD v (tg + h) -9

~ F(v(to)) - (7 (fo+h) = 7 (to))
7 ,

~
~

DIVP DWVP? [a, b] NN PN

a = to < tl < tN =b
W T 7NN NTAVD
N
~ Y F (v (1)) 7 (1) (b —tj1)
j=1

T
7 xi +yj + 2k
(z2+y2+22)%
N
X
pr = ———————
(x2+y2+22)%
_ Y
Y2 = ——3
(-T2+y2+22)2
z
Y3 = ———————3
($2+y2+22)2
(¢,0,0) 9 (1,0,0) 0 » YOP9
0,17 (t) = (t+t(c—1),0,0)

46



o nuwn 0°9A0RY OVYR 5.2

D-2n»¥Y v : D — RY ppnyn D C RY n¥ip no»p OX povn X0 S C RY» YNy 7mmin
S=~(D)v 715 D-5 o™
n¥AP MYy € O (D) 73 MY DVIDYA R2 2 I1PDANDOPN Y p ) TPOPIY D WYY 1D
D-aynnymyon D c DcR?,DnmMM
SV NAYN SYNY ORI DNLYN SV 29D 19010 SY XND TINMNX XINY NOWNIA D901 DMNYID NN
N
[0,1] x [0,1] x [0,1]
MNRONT
1
D = {(u,v) |u? +v* < 1} , vy (u,v) = (u,v, m)
S = (D)
97 19N
D = {(u,0)[(u,v) € D}, (u,v) = {u,v, f (u,v)}
fect (D) NS
2
D = {(u,v)|0§u§g,0§v<27r}
v(u,v) = (sinucosv,sinusinv,cosu)

IOMID M¥M .S C W LAWN PM W C R pMNG N¥IP NN

y:D — W
S = (D)

9OM) NOYNN NITHINA DINXIND T2 DB PIIM

oy Oy
v D; — x =
(U,'U) e 7au X av #

.S OV ©O91) NOY NN 'Y
20 5 MPNNM -2 ¥ 30 mMIN DTTN NIW 531 MDD "orientable” S W N33 1213
N W-1 DDNY N F O DM WK F(p) "M p € S5O0 p e W nMpa o
OV WM TXD TRN TNA 92 WR NN SV IR DD N 10D .S 92¥7 23N HY qovn
S

N0 POYN

87)(87

70 = v dudv

2

I},

Yyl

mwn

12.1.2005 2 INXINY

47



N0 QOovVn

//[)f(v(u,v))- (% X %) dudv
//Sﬁ-dfs*
//Sﬁ~ﬁdS

2V NON NVYN INVOIN NIRIPI M TNDOVINR
TNINA NOTN P WY PPON JAN TPIVNID MINN NON K2 M JNOVIN TIWY NN IWON
AN NOPIN

NI BN

N

Va X Vo
YN N0 INOVYN SNDLIN DI TN

Jras =[] 16 <l du

TPINPND 935 SWnY YTHIN

f:S—R
.S D DM NoXNY
v Mpn RYL
")/(’LL,’U) - (l’ (u,v),y(u,v),O)
v D2
9z Oz
sl = Jaec( B 5 )]
ou ov
T (u,v) = (X (u,v),Y (u,v))

T:D — ScCR?
2192 DNOYNI DINVN NIZNN TINDNT JPY MISNN NP [[ Fds D MoN N

OIX3 bW ya312770 vOWR  5.2.1
YNOPN NTY\NPIVD IIN AW W C R pm AN
F:W — R
DY p € W NTIPI MM F 137 S nvponn M BN
divF (p) = V-F(p)
= %(p)Jraa—?(pH%

(F (p) = (F1 (p), F2 (p), F3 (p)) TR
MY D) Y

16.1.2005 2 INNIN1E

48



DA "NTRNY NNYW YV C W N8I M F e O (W) W a9 W, F ommy (N2>11) Lown
S =9V ,V 9% nown S m (Tunna
DNLYN SV HOND N TIVR NN S (TN V 29) WX

s = s

-

i=1

i=1,....N; [[s F-dS awn yp) omw

O»PNNIN
// -dS /// dwF (z,y, z) dedydz
ov
N
F.dS = / / F.d§
//6V ; Si

M NOPNY T2 S; NLWN 93 29 DY NTIPI 992 7, X 7, ANIN NOVPN NN OINA NN)
V-n nnn nno

IWUND

nNOMN
NN MOV TV W on 1
Vo= {($7y72)|($7y)ED,@Q(.T,Q)SZS(Pl (.CC,y)}

D C D C R? NI ¢, 1 € C (D) S IPPANOVPK Y p WRI NP o1 TN, 0V 2 DINM)
W N P M0 AMNS D ox

F(z,y,2) = (0,0,f(z,y,2))
N
///V divF = /// g (z,y, z) dzdydz
L o)
= //D (f (zyy, 01 (x,y) — [ (2,9, 00 (x,y))) dedy
v ow novn

WV = SHUSUY.

MIND ¥ NN 0D W N1 NADN NN

.C1 2 o291 nova

49



Y- 22va VKIS NN 73P)

> = {@y.2)|(2,y) €0D, 00 (z,y) <2< o1
{(x@®),y®),2)la<t<bo(z(t),yt) <z<epi(x(t)yt)}

PIVNIS MXNI

F(t,2) = (2(0),y(t),2),(t2) €Q
=i (t2) = (< (0.51).0)
Y. = (0,0,1)
=V X7 = y/(t)%—x/(t)j'—i—Ol%
5
t@éF-d - /L[ﬂxwdﬂﬂwﬂi(yﬁﬂwﬂw)o
S -a

51 = {(ajaval (may))l(xay) ED}

u=x,v=1ynNP

fy(zay) = (m,y7(,01 (ZL',y))

- Oy
x = 17 [P
B ( Oax)
- Oy

= 0,1, =
Yy ( s aay)

L dp Iy
Wxx’yy = (_%7_%71)

//slﬁ'dtq //D {f (i(%y) k)} o X Ay dady

// F(z,y,¢(2,y)) dzdy
D
1997 HINN SV NN NN DY DY AN AWPN NN Sy NIY

// F.dS = // ﬁ.disu// F.dS
oD S S

_ //IF(JS,y,SOl (x,oy))dxdy//DF(z,y,goO (2,y)) dzdy

D

- //I;F(x’y’% (2,9)) = F (2,9, po (2,y)) dudy
= ///deﬁ

MNMIN INVOPRND NN PN 112 X DVWI z,y, z OINN NP2 .2

e = JIL 5= 15 1] 5

50



IN) INY TPIVNID NIND WIN DINOVIRIN THX 539 NNY IV To2 YNNI
| P @) = F oo o) dody
// x, 1 (z,2),2) — F (2,90 (2, 2), 2) dedz

+/FF(wl(yvz)ay7Z)_F(wl(yaz)vf%z)dydz

PYNIN 252 NINY DININD 95 TN DYP LIVS-2 KN DN THNY TRD NNV ONN - PIYHN
TONN PR 93 PIY z,y, 2 HY DPPINN DAINTN NI G0N NIKIWNN HY 9"N
I»PIN
DN T0M TN V 0NN

Vo= kj=1V
T R N Y DPO9IN NIY DITANY TN V; TN

Vi, k

1< jck<n WRNVINVAIV) = ¢

x = DXPNN NOWNY OPIAPHN NN NNRYL V IIX WINN V; ©0NNN DX 512 >712)

const,y = const, z = const

nmnT

V o= {(z,y,2)]a® <2®+y*+2° <b*}

IN -2 DX f: R — R ON Y 29 Yoo N

NNy f:R? — R DN

lim — dedy = £(0,0
rlf%m //12+y2<7 (7,y) dvdy f(0,0)

NNy f:R3 — R DN

lim — /// f(x,y,z)dedydz = f(x0,yo,20)
r=0 WT (z=20)>+(y—y0)*+(2—20)?

V9]

. i V- F () dv
V-E(p) = lim V(B (p,r))

0<r<RYFeC (B(P,R)) DN

— lim ffaB(P,R)F'dg
r—=0 V(B (p,7))

19.1.2005 2 NN

51



DRIVO VOWM *WVPY TTW YW (Curl) MMM
MIMOPN NTYW W C R3 NN n¥Ip s N

F:W — R
MY peW NMpPIvoa F 9% 701N DX P

curl (ﬁ (p)) = rot (ﬁ (p))

MX»P INONA MWD YD MY p € W TP 9

v x
= (31:3 (p) — %Fz (p)) i+ (%E (p) — a%F?’ (p)) j+ (%Fa (p) — (%Fs) k

5.2.2
TN

e CH (W) w e 999 7Y72) 1Y ANDRA RN 92 MY p € W TR 993w NN

Wo0ammm YV x F pPn

PO Y'Y RO NHDNN IR NRY NV NN
7k
6 08 0
oxr Oy Oz
F, F F
mNOT
PIPM MIPNN1 12NNV PO>XT MY 1
Vxd = 2wk
nMaym 2
= fy% + :Ej
B (gj 9 y) - $2 + y2
N
VxB = 0

(0,0) # (z,y) 935

noWN P .CL (W) -2 F - W — R 0PN 1Y M) ANNS N¥ap W C R? pm (opwvo)
TPIVNID PINN 'Y PPALNNN S C W

¥:D +— R3

OYPTIN MY DNN XN D WRD ANMe D o0 D ¢ D ¢ R2 wra O (D) 2 Y'PN 5
P LAY

THN TNKD D 0NN MY NI P VAYN -NNRN) e

D = {@y)la <z <buo(r) <y <u(2)}
= {@y)la<y<pu(r) <z <o ()}

YIPIW D ONN N I ON ug,up € Ot (a —e,b+¢€);v9,v1 € CH (a—¢,3+¢) DN
(O DNP O"Y DNOY XD 19010 - DXTHNI TIND DIMNND NN PoN2

52

|9f21%)a]



RN

fﬁ.df _ //ﬁxﬁ.dg
oS

.S 9% "NSPR’ TIN Y200 9 TWND
ds = 7(0D)
X0 1212 D 5W NOWN TIN Y200 9D WK

SV I8 PN D) IWONRD DN NYIAP 'Y NN TPSNOINRD P 2NN SV DN
NNV TN DNV TI NOYN IY TPNMOINRD PP NN NI IR OPAVPNIND WD

(F = (0, F,,0), (0,0, F5) My M8 DMNA /W09 10D F (2,9, 2) = (F (2,4, 2),0,0) ¥ 2103
TPV MINN W D 9V )

0D = {(u(t),v(t))|a<t<b}
7S 9 VDI NN H2PY AN N
7057 ={(z ),y 1),z (1) |a <t <b}

AWND

PN
Pu), ) = B ), v), )X @)
Q). v®) = B () v().-) X, ()
RN
b
= [ (Pu@. oG+ euo.omG)
= aDP(u,v)du+Q(u,v)dv
= / (P(u,v)%—l—Q(um);)-dF (13)
oD

2 DY IMOIRN T2 297 PN VAYN NOYAND YT DNRINN 72 DIPIN

//D (2—3—2—5) dudv

navn

NN

23.1.2005 2 NP

93



0Q _ (FROX ROV F07)oX
a 0X Ou Y Ou 0Z Ou ) O

du
0’X
i )auav
op _ (FOX ROV F07)0X
o 0X Ov  9Y Ov  0Z Ov ) 0O
0*°X
i )avau
0@ _or _ ok (OYOX OYOX\ Ok (020X 070X
ou Ov Oy \Ou v ov Ou 0z \ Ou Ov dv Ju
RN
aFl ’ / aFl ’ ’
// YvXu) = (Z X vaXu)
TINY WD
// = VxF.ds
s
N
- = 0F. O0F;
VxF = azji ayk
o»n
= _ O Oy
T 8vd

(zu‘rv - ‘ruzv)j + (xuyv - yuwv) k

DD LAWN NN VIV

DR 9 5W MPIN NTY F W npna V x F 95919 vo

NNOM 91P3 N NP MOPN N p € W ATPI NP R3 -2 nMme W, F € C (W) v o)

My
W )

noWHN S, O a > 0 999 N J w1 N-9 ©av) I,.J nPm smopn np»

> —

{ vJ 4+ OPlu® +v* < a }
-2 WM N 9 A3 ¢ DYTI Y)Y
/ VxF.-d§s = / F-dr
s 79s”

IVKRID NITHIN DV "NNP"A 2avIN 795”7 IWND

A A =
acosfI +asinfJ +OP,0 <60 < 2w

o4

nwyo



N 9% DN SNOWNRN YNDOLINL ANDIMN

X F (3 (uw,0) - (7, x 7, ) dudv

<l
X
’?11
Q,
o]
Il
<l

//S //{(u,v)u2+v2§a2}

_ // ¥V x F(y (u,v)) - Ndudv
{(u,v)|u?+v2<a?}
RN
V x F (7 (u,v)) - Ndudv L - N
lim ff{(u,u)|u2+v2§a2} ~ (v (u, v)) = VxF(p)-N
a—0 Ta
MINX D92
- o . 1 =
VxFo) N = lim o [P

VN
27
— — A A —_— A A
/F~dF = /F(acos91+asm0j+0p) -a<fsin91+cosﬁJ) o
0

(T(G) = (—sin@f—i—cost)) = = a7rﬁ (acosHIA—i—asinGj—i—O-P)) T () do
0

NY w TPFPM MPIN2 N 5W 9310 Y 5V 121100 p-1 RIM a DPTIA 0P 99 Pr™
MINT PAD w, VY N8P PPWN MPHNa

1 2m . R R .
— F (acos@[—i—asin@J) -T(0)do

27T 0
ora’w = /ﬁ-dF:/ V x F-ds
Ta

Wa

win?

Mwn 77w 5.2.3

[ C QM0 DPY 939 DN WP NV NP NIXRIPI QL C R NN I¥IP ,n = 2,3y NIDN
oV "NNP'N IR MR T X R? 7Ypna S O nawn N nn T w 92 S € Q nown o»p
R3 mipm opwo vovwn Hv nm S

AVP DIVA NN "IN 92" Q ANMO NP 99 R2a PanT
VWINGeCH Q) wmnG:Q— R O CR? WP DO NMND NP M 1IN
VxG = 0
AN §. G- dr =0 0PI T C W MD DPY 93 MY RN .Q YW 1T 991

fé.df _ //Wé.dg:o
T S

95



F=zyt ooy

1:2+y2
V(z,y,z)eﬂ;ﬁxﬁ =0
Q = R3\{(z,y,2)|z =y =0}
NN
Q= {(z,y,2)|2" +y* >0}
I' = {(acosb,asind,b)|0 <6< 2r}
oOPTIO)
/ﬁ-df = 2r#£0
r

NOYN OO I IMD Y2180 J99 DN WP LIV NN NPYP NN W C R 2ndiap (mcm) vavn
D100 LAV DY 1AM S DV "NNPN AN NN T W 72 S (©@pPATIn DVIVN Sv)
YNNIV CW 999 RR pe W 999V x F(p) = 00N CH (W)-2 F: W — R3 OX

DOPIN MO
7§ F.dF = 0
I

PIVN P2 NOOY I OND NORY

§p F-dFf = 0 DPPIM MO YOI NW T C WHORMNOPPNC (W) 3 F: W — RIDTWUN Lawn
p1 ©ANN WK [y, T2 DYNINN ONY DMPY MW 999 p € W MTPI YW IR 959 0"ON

D»PIN py N
/ F.dif = / F.di
Fl FZ

TPNPNG TP N (NYINKN VOVNL) XINN IR OYPR F oN C (W) 2 F: W — R3 OX  Lown
p:W - R

p €W NMpIvaow 15 C1(W)-a

PP EW 999 0 (p.) =0VIM p, € W AN DNOMN

26.1.2005 2 INNINA

o6



DPMMN M T, OV NPNA D2 VWD ONIN 5902 p IN p-NYNSN DWPY Ty - IWND
909
TN NN p, p + hér, er = (1,0,0) NI

¢ (p+hé1) —p(p)

>
Il
| —
\
’?11
8
=L
\
\
£
8
=

h
Fp* p+hey Fp*,p
1
- _/ F.dr
h Jg,
1 [
(0<t< h;y(t)=p+ter) = E/ F(p+tey)-edt
0
1 (" R
- F( t')dt
A 1\pt+te
?:: Fl(p)

Z 97 NP0N + Y 295 020N + X 297 020N MM W I3 Pa nnad 1)
D»PNn DRV 7273 N

F = Vo

g2 p-Nn T OWPY 59N p,g e W 535
y(a) = p
7)) = ¢

N

<]1

fydt

A
/

d
d_
(9) =

AYP LIV DN DN WO NI DNTIPN DNIN WOV Pa

NN p € C% (W) DN
6x(6<p) = 0

—

NV x F=07M F = Vp DPP 1272 XMW 1937 M99

57

navn

nawvn
23N



